



## РЕАКЦИЯ

**Суд, ты не прав!**

— об этом с трибуны Совета Федерации заявил вчера сенатор от Северной Осетии Таймураз МАМСУРОВ при обсуждении мер по выполнению решения Конституционного суда страны.

Впервые заседания Совфеда «СО» связалась с Таймуразом Дзамбековичем, чтобы прояснить ситуацию и его личную реакцию на нее. Вот что сказал сенатор:

— В октябре прошлого года Конституционный суд разрешил отыскивающим похищенное наказание преступникам длительные срока взыскания с женами. Решение суда вступает в силу немедленно и не может быть отменено. Оно же требует приведения в соответствие с ним всей законодательной базы страны. Именно этим сегодня и занимается Совет Федерации.

Однако я выступил против внесения изменений в законодательство, хотя и понимаю необходимость исполнения решения суда. Об этом я открыто заявил с трибуны Совета Федерации и объяснил свою позицию.

Пожизненные наказания отыскивают самые опасные преступники и душегубы, но даже среди них выделяется особая группа — террористы. В их числе — белсанский террорист Кулев, погубивший 334 человека, из которых 186 были нашими детьми.

И как человек, уроженец и житель Беслана, я как политик я не могу идти против своих убеждений, на сделку со своей совестью и облегчать участия пойманых и осужденных террористов! Не понял бы меня и многонациональный народ моей республики, интересы которого я защищаю в



верхней палате высшего законодательного органа страны.

Россия и так до предела либерализовала свое законодательство в соответствии с международными актами, наложила мораторий на смертную казнь даже для террористов. Теперь мы должны соблюдать еще и право на интимную жизнь тех, кто,

не задумываясь, по своей прихоти отбирает ее даже у грудных детей!

Меня радует, что я был не единок в своей позиции, и в поддержку решения суда не проголосовали или выступили против него 24 сенатора.

Решение Конституционного суда может отменить только сам этот суд, но можно добиваться отмены моратория на смертную казнь для террористов, и тогда оно потеряет смысл. Кстати, этого мы добивались еще сразу после Беслана, но тогда общественность мира и страны к нам не прислушалась.

Кто бы что ни говорил, приговоренные террористы все равно надеются рано или поздно выйти на волю и, может быть, продолжить свое черное дело.

И пусть гуманистической демагогии о необходимости подставлять террористов вторую щеку и оправдывать осужденных террористов занимаются те, кто эта беда пока не затронула. За добро надо платить добром, а за зло — по справедливости!

Записал В. ВОЛОДИН.

## ДУХОВНОЕ

**Храм объединяет**

По приглашению епископа Владикавказского и Аланского ЛЕОНИДА руководитель межрегионального совета партии «Единая Россия», депутат Государственной думы Зураб МАКИЕВ принял участие в освящении православного храма в Ереване. В дар новоосвященному собору он преподнес набор церковной утвари для совершения евхаристии.

7 октября епископ Леонид совершил чин великого освящения храма в честь Воззвания Честного и Животворящего Креста Господня г. Ереван. Новый храм Русской православной церкви в столице Армении был заложен 18 марта 2010 года Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом.

Историческая Россия и Армения связаны неразрывно. Мне приятно, что это не единственный храм Русской православной церкви, построенный на территории Армении. Это, на мой взгляд, говорит о крепких взаимоотношениях Армянской и Русской церкви. Первый камень закладывался в 2010 году, и вот теперь к небу вознесся первый колокольный звон православного храма. С самого начала постройки церкви была задумка о том, что храм объединит народы, — сказал Зураб Макиев.

Богослужебные песнопения исполнены хор кафедрального собора Святого великомученика и Победоносца Георгия г. Владикавказа. По окончании чина освящения храма к присутствующим обратился епископ Леонид, который поздравил всех с важным событием в жизни православных верующих.

А. ПЕТРОВ.

**Вопросы жилья и коммунальных услуг являются для нас одними из самых актуальных. Их решение во многом зависит от государства — законодательной и исполнительной властей. О том, какие проблемы в сфере ЖКХ видят и решают депутаты парламента, «СО» рассказал председатель профильного комитета Эльбрус БОКОЕВ.**

— Прошел всего месяц с начала работы нового состава парламента, вы уже успели осмотреться и наметить планы работы?

— В нашем комитете времени на распаковку нет, потому что мы уже вступаем в отопительный сезон, да и наши избиратели дали нам очень много наказов по повышению качества ЖК-услуг, строительству социального жилья, ремонту республиканских и муниципальных дорог. А другим важным направлением нашей работы является создание и совершенствование законодательной базы по всем названным направлениям.

Так что фронт работ у нас широкий, к тому же мы должны выполнить план деятельности на остаток года и без промедления сформировать его на следующий год, изучить бюджет республики и программы республиканских и местных органов власти курируемых нами сфер, решать горящие вопросы...

— А что у нас «горит» сейчас?

— Самый главный вопрос — начало отопительного сезона, и к нам поступает много жалоб на отсутствие тепла во Владикавказе; спожжная ситуация в п. Флагдоне, где еще и качество питьевой воды не соответствует нормам; проблемы с водой и в с. Ольгинском; на плохое состояние поселковых домов жалуются жители Моздокского района...

Так, распоряжением АМС столицы республики отопительный сезон начался намного раньше планового — еще с 3 октября, а нам жалуются, что тепла в домах нет до сих пор. Получается, жильцы уже платят за тепло, а его нет! Мы намерены обратиться в АМС города за разъяснением причин отсутствия тепла и в госжилнадзор — с требованием разобраться в ситуации.

А в Флагдоне ситуация с отоплением еще хуже: ремонт в котельной только начался. Но проблема еще и в том, что поселок уже должен за мазут 10 млн руб., и еще 35 млн руб. требуется на его приобретение в наступающем отопительном сезоне.

Не лучше там и ситуация с питьевой водой, качество которой ниже всякой критики. Районные власти и МинЖКХ планируют разработать проект водозабора и водовода, но только в следующем году.

Изучаем мы и пути решения других названных и не названных проблем...

— Какие вопросы в законодательной сфере вы бы могли отметить?

— Члены нашего комитета считают очень важными пять проектов федеральных законов в сфере ЖКХ и пересаживающихся с ней областях. Наиболее социально чувствительным из них является закон, предлагающий перечислять социальные компенсации



малоимущим гражданам на ЖКХ непосредственно поставщикам этих услуг.

Сегодня до 60% граждан, имеющих право на компенсации, не получают их из-за наличия долгов за ЖКХ. Предлагаемый механизм будет выгоден и людям, и сфере ЖКХ.

— А нельзя поступить так же и со взносами на капитальный ремонт для льготников — 70- и 80-летних пенсионеров?

— Мы думаем об этом и будем работать над таким законопроектом, а пока скажу о других инициативах. Наш комитет поддержал предложение продлить федеральную программу по переселению из аварийного жилья на следующий год. Это позволило бы обеспечить новым кильмам еще около 600 семей и одиночкам граждан.

Еще один социально чувствительный закон — о включении платы на общедомовые коммунальные нужды в графу за ЖК-услуги. Это позволило бы снизить размер платы на ОДН в 8-10 раз и довести его до 1-1,5% от суммы платы за соответствующие услуги

и навсегда забыть об этом виде платежей, непонятном абсолютно большинству граждан.

И отдельный проект закона предусматривает обязать энергетические компании устанавливать общедомовые приборы учета за счет собственных средств.

Наконец, предлагается вернуть целостность федеральной электроэнергетической системы, как было до Чубайса. Конечно, это вопрос для специалистов, но мы считаем, что его решение положительно скажется и на всех нас — потребителях.

— Давно перезрвшие проблемы! А какие еще изменения предлагаются в сфере ЖКХ?

— Из Госдумы к нам поступил проект закона о включении расходов на выполнение энергосберегающих мероприятий в тарифы ЖКХ. Это означало бы, что энергетические и коммунальные организации перекладывают свои обязательства на всех потребителей. Члены комитета однозначно высказались против этого закона-проекта, надеемся, что и другие регионы думают так же.

— Спасибо от лица избирателей!

— Пожалуйста, но энергетики и коммунальщики тоже наши избиратели, поэтому в своих решениях мы руководствуемся соблюдением баланса интересов обеих сторон, чтобы ни потребители, ни экономика не страдали.

И в этом нам помогают сами люди во время предвыборных встреч, а теперь на приемах граждан депутатами парламента и наших выездных заседаниях в районах и селе республики с участием местных депутатов. Сейчас составляется план таких мероприятий. Так что будем рады активному участию в них всех жителей республики.

Беседовал  
Всеволод РЯЗАНОВ.

**ПРИРАСТАЕМ НОВЫМ ЖИЛЬЕМ**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В республиканской адресной инвестиционной программе 2018 года будут заложены средства на подготовку проектно-сметной документации, необходимой для строительства новых социально важных объектов, реконструкции и ремонта существующих.

Обращаясь к руководителям муниципалитетов, председатель правительства сообщил о том, что при формировании бюджета на 2018 год администрация местного самоуправления Моздокского района предусмотрела финансовые средства для подготовки проектно-сметной документации на новые объекты,

и такую практику следует взять на вооружение другим органам местной власти.

Комментируя результаты мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления РСО-А, которые были представлены министерством экономического развития, Таймураз Тускаев отметил, что по всем девять раз делам есть ощущимые и позитивные подвижки, в частности, речь шла о развитии малого и среднего предпринимательства, жилищном строительстве, обеспечении детских садами, качестве образования, состоянии жилищно-коммунального хозяйства.

Проблему обозначил приглашенный на заседание лидер профсоюзного движения, депутат республиканского парламента Таймураз Касаев. Ссылаясь на обращения избирателей, он пояснил, что только в южной части Владикавказа в девяти общежитиях, ранее принадлежавших таким неко-

дащим предприятиям, как «Бином», «Электроконтакт» и ОЗАТЭ, проживают около 5000 человек, но условия их пребывания вызывают серьезную озабоченность.

Как отметил Альберт Сокуров, возглавляемое им Министерство жилищно-коммунального хозяйства, топлива и энергетики РСО-А хорошо знакомо с озвученной проблемой, однако на пути ее решения есть значительный сдерживающий фактор. Дело в том, что в республике еще остается 11 455 кв. метров жилья, комиссировано признанным аварийным, и здесь существенные надежды возлагаются на то, что программа переселения найдет свое продолжение в следующем году на федеральном уровне.

Именно для того, чтобы до скончанию и объективно рассмотреть возможность включения упомянутых общежитий в программу переселения граждан из аварийного жилого фонда, и создается специальная комиссия, подчеркнул Таймураз Тускаев.

— Нужно внимательно изучить всю правовую базу и найти пути решения проблемы, — заключил председатель республиканского правительства.

Пресс-служба Главы и Правительства РСО-А.

**Братья-металлурги**

## ЛЮДИ ТРУДА

На многих промышленных предприятиях существуют трудовые династии. Вместе работают отцы и сыновья, матери и дочери, а знания и опыт передаются от старших к младшим.

Завод «Победит» также не является исключением, но здесь хотелось бы отметить особый случай семейственности. На предприятии давно и успешно работают братья-двойники Николай и Анатолий Шаталовы. Их жизненные пути-дороги сошлись на заводе не сразу, а через определенный период времени. Старший, Николай, получив специальность «горный инженер», в 1971 году был направлен на работу в Таджикистан, на Азбайский горно-обогатительный комбинат (ГОК). Там он работал горным мастером, проходчиком рудника, и.о. заместителя главного инженера, а в 1974 году вернулся домой.

Затем в течение пятнадцати лет Николай трудился начальником лаборатории кафедры физики в Орджоникидзевском высшем зенитном ракетном командном училище ПВО. Наконец, в 1989 году устроился на завод «Победит» на должность мастера цеха. Сейчас он — один из опытнейших работников цеха, добросовестен и ответственно относится к своей работе, а на время отпуска начальника участка успешно выполняет его обязанности. В активе Николая — звания

«Ударник коммунистического труда» и «Победитель соцсоревнования», почетные грамоты и благодарности.

А вот трудовая деятельность младшего, Анатолия, связана только с одним предприятием — заводом «Победит». В далеком узком 1969 году он пришел на ставший ему родным завод и вот уже почти пятьдесят лет трудится здесь — фрезеровщиком. Более того, на протяжении этого периода Анатолий работает в одном заводском подразделении — в ремонтно-механическом цехе (РМЦ). Анатолий Шаталов является одним из лучших специалистов-фрезеровщиков на заводе, что подтверждается многочисленными поощрениями от администрации «Победита». В советский период ему присвоили

звание «Ударник 11-й пятилетки», не говоря уже о почетных грамотах, благодарностях и премиях. Анатолию можно поручить любое сложное и нестандартное задание и не сомневаться в точном и своевременном его выполнении.

Николай и Анатолий Шаталовы составляют «золотой фонд» завода, успешно трудятся на благо «Победита» и щедро передают свои знания и опыт молодым поколениям. В августе братья-металлурги отметили свои 70-летние юбилеи, а их стаж на заводе на двоих составляет солидную цифру — 76 лет!

Вячеслав СТЕПАНОВ,  
фото автора.



и вчера на заводе состоялось торжественное открытие памятника братьям-металлургам Николаю и Анатолию Шаталовым. Памятник установлен в центре территории завода «Победит».

**Энергетики ни при чем**

## РЕЗОНАНС

**В среду, 6 сентября, в «СО» вышла статья под названием «Электрошантаж», о проблеме жильцов многоэтажных домов на ул. Магкаева с начислением долгов за электроэнергию на общедомовые нужды. На выступление газеты пришел ответ из организации-поставщика электроэнергии ПАО «Севкавказэнерго»:**

«Уведомления об отключении от электроснабжения за долги квартиро-съемщики получили от компаний-застройщиков «Ремгражданреконструкция» и ЖСК «Стимул», обслуживающей дома, «саммы разобраться, по чьему вине произошла эта ситуация».

Александр КУПЦОВ предложил ПАО «Севкавказэнерго», ООО «Ремгражданреконструкция» и ЖСК «Стимул», обслуживающей дома, «саммы поменять согласно установленным в Северной Осетии нормативам платят за электроэнергию, потребленную на общедомовые нужды».

В соответствии с законом разницу между всем потребленным объемом электроэнергии на личные и общедомовые нужды и и оплаченным объемом ПАО «Севкавказэнерго» относит к ЖСК «Стимул». Все начисления максимально прозрачны и производятся гарант-поставщиком в строгом соответствии с нормами действующего законодательства.



# Арсенал креатива

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Ну и третья задача – объединить на площадке форума всю нашу молодежь – тех, кто живет и учится в республике и столице нашей родины. В одной из командировок я встретился с ребятами, рассказал о форумах и возможностях, которые они дают. Они активно подключились, за что я хочу сказать им спасибо, работали волонтерами, организаторами, сотрудниками группы контроля на главном молодежном форуме страны «Территория смыслов» на Клязьме, заслужили благодарности от руководства, приняли участие и в форуме «Машук-2017», вошли в число победителей. **Заяв Цаглагов** стал обладателем одного из грантов, его проект «Родовые башни» был признан лучшим в номинации «Познавательный туризм». Также хочется напомнить о победе **Аланы Гадзаевой** на форуме «Балтийский Артек». Ну и, конечно, самая главная задача, которая стояла перед нами – собрать в одну команду молодежь, готовую, объединившись, работать на благо развития республики. С уверенностью могу сказать, что такая команда у нас есть!

– Расскажите о механизмах и принципах, в соответствии с которыми проходил отбор проектов на форум.

– Отбор осуществлялся экспертым сообществом – людьми, обладающими знаниями и опытом в реализации проектов в различных отраслях экономики и социальной сферы. Главное, что учтывалось – значимость проектов для развития республики и СКФО, а также соответствие требований, которые предъявляются к ним. Я хотел более подробно остановиться на двух проектах-грантообладателях. Уже два года живет и развивается проект «Алань-медиа», в рамках которого журналисты нашей и соседних республик получили возможность общаться с профессионалами журналистики российского и мирового уровня. Теперь благодаря полученным средствам это не будет однодневным мероприятием. Руководитель проекта **Влада Мамедова** и координатор Ассоциации молодых журналистов, учрежденной на первом форуме два года назад, **Ариана Сокурова** разработали 4 образовательных блока – теле-, радио-, фотоjournalистика и печатные СМИ. На каждую из площадок будет приглашена молодежь из субъектов СКФО, а по просьбе наших коллег из Ростовской –

теперь и из других субъектов РФ. Таким образом, наш форум приобретает статус всероссийского и будет включен в план мероприятий Федерального агентства по делам молодежи. А итогом станет проведение – при нашей поддержке и помощи республиканского комитета по делам печати и массовых коммуникаций – Северо-Кавказского конкурса молодых журналистов. Второй проект – Комсомольский парк в г. Ардоне, автором которого стала молодая команда «Фат», возглавляет ее **Казбек Дэзуков**. Его защита находилась в зоне риска, т. к. изначально средств нужно было больше, чем предусматривала сумма гранта. Подобные инфраструктурные проекты поддерживаются редко, но ребята заручи-

лись, продемонстрировать многообразие и единство народов, проживающих в стране и республике. В проведении этого форума нас поддержало Федеральное агентство по делам молодежи, за это хочу выразить ему слова благодарности. Заявки поступали от Калининграда до Хабаровска, а конкурс состоял более 10 человек на одно место. 20 счастливчиков, которые прибыли в Осетию, глубоко изучили культуру нашего народа. Еще одним сюрпризом для гостей стало их участие в праздновании Дня республики и города Владикавказа. Особенно им понравился мастер-класс по приготовлению осетинских пирогов, которым они угостили главу нашей республики В. Битарова и даже получили

нных любительских детских и молодежных театров РСО-А «Амрыны рухс». В нем приняли участие 700 детей из всех районов республики, прошли 170 театральных постановок на осетинском языке на основе произведений осетинских классиков. Гала-концерт мы показывали дважды. Кстати, с проектом проведения этого фестиваля на форум «Машук» поехала **Марина Хурнева** и выиграла грант. Благодаря ее стараниям фестиваль в следующем году пройдет с еще большим размахом. Хочу отметить, что после презентации фестиваля на совещании по молодежной политике, которое проходило у нас

в республике, его формат взяли за основу для организации подобных мероприятий в ряде субъектов СКФО. Уникальным явлением стал ансамбль «Уацамонгэ». Ребята старателевые, талантливые, самобытные. В декабре прошлого года они получили премию комитета по делам молодежи «за вклад в развитие и популяризацию национальной культуры в молодежной среде», успешно выступили на «Дельфийских играх», становились победителями форума «Машук-2016». Мы предложили, а после и помогли организовать их первый сольный концерт, который прошел в рамках празднования Дня молодежи на сцене Госфилармонии, я хорошо помню этот день – свободных мест в зале не было. Это свидетельствует о востребованности подобных мероприятий. В июле ребята выступили в Ставрополе, коллектив сейчас уже в Москве. Наши земляки из Турции с радостью готовы помочь в организации их концертов в Стамбуле и Анкаре. У ребят большое будущее, я хочу пожелать им долгой и плодотворной творческой жизни.

– А как обстоят дела с пропагандой здорового образа жизни?

– Бережное отношение к своему здоровью – залог здоровой нации. Благодаря сотрудникам центра социализации молодежи проводится большая работа в районах республики: это различные семинары, и тренинги по профилактике наркомании, и чемпионаты по мини-футболу, волейболу, турниры по шашкам... Один из моих коллег рассказал мне о программе компании «Спортмастер», в рамках которой можно было получить помощь в развитии объектов инфраструктуры и спорта. Не стал отклады-

вать дело в долгий ящик, договорился о встрече с руководством компании, в итоге подписали договор, а через две недели получили для республики 10 спортивных площадок. По согласованию с Председателем Правительства РСО-А Таймуразом Тускаевым было принято решение об установке новых спортивных снарядов в районах республики, там, где особенно остро стоит вопрос спортивной инфраструктуры. В ближайшее время откроем площадки в Алагире. Место выбрано не случайно – там сформировалась отличная команда по воркауту, ребята становились победителями различных всероссийских турниров, участниками шоу «Минута славы».

– Еще одна сфера деятельности комитета – развитие волонтерского движения. Насколько оно развито в нашей республике?

– В Северной Осетии большое число волонтеров – более 2,5 тысячи. Это и участники экологических акций, и «Волонтеры Победы», и ребята из Россосюзспаса, и «Волонтеры-медики», «Российское движение школьников», фонд «Быть добру» и др. Все они делают много добрых дел. Вспомните, когда молодежь собрала целую фуру с гуманитарным грузом для жителей Донбасса. Совсем недавно у нас прошел конкурс «Юный доброволец Алании», надо было видеть, с каким гордостью рассказывали о своих проектах! Развитие добровольчества – это система оздоровления общества. Чем немаловажно, 40 представителей нашей республики участвуют в организации XIX Всемирного фестиваля молодежи и студентов в составе волонтерского корпуса, который стал самым массовым в мире среди неспортивных мероприятий. Волонтеры прошли специальное обучение.

– Государство уделяет большое внимание патриотическому воспитанию...

– Да, и это – одно из основных направлений в нашей работе, для этого при комитете работает подведомственная организация «Центр военно-патриотического воспитания молодежи». Мы определили три вектора нашей работы в этом направлении. Первое – это военно-патриотическое воспитание, работа с дозрившей молодежью. Большой подспорьем здесь является юнармейское движение, ряды которого активно пополняются. На совещании в Пятигорске под председательством Полномочного представителя Президента РФ в СКФО **О. Белавенцева** и заместителя министра обороны **Н. Панкова** было отмечено, что наибольшее количество патриотических мероприятий с самым большим охватом населения в первом полугодии на территории СКФО было проведено именно в нашей республике.

– В Северной Осетии большое число волонтеров – более 2,5 тысячи. Это и участники экологических акций, и «Волонтеры Победы», и ребята из Россосюзспаса, и «Волонтеры-медики», «Российское движение школьников», фонд «Быть добру» и др. Все они делают много добрых дел. Вспомните, когда

традиции народов России, называть себя патриотом, наверное, неправильно.

Вот и проводим в учебных заведениях лекционные занятия по истории, квесты, выставки и так далее.

**Залина ГУБУРОВА,**  
фото Элины ТУАЕВОЙ.



В лагере «Горец»



Участники форума «Народы мира»

## Проверяющих много, а результат?

В последние годы очень активно поднимается тема экологии в республике. По этой части много мнений, подчас противоположных. Тем не менее эти проблемы решаются с большим трудом и требуют нестандартных подходов, новых технологических решений. Сегодня о том, каким путем продвигаться дальше в вопросах защиты окружающей среды, размышляет заслуженный эколог РФ Таймураз ЦГОЕВ.

– Таймураз Федорович, на ваш взгляд, экологическая ситуация в республике не улучшается или, наоборот, ухудшается? По каким критериям она должна оцениваться?

– Если сравнивать состояния окружающей среды по ее составляющим, то есть по атмосфере, гидросфере, литосфере и биоте, с теми годами, когда я начинал свою деятельность по охране природы, то однозначного ответа здесь не должно быть. В вопросах чистоты атмосферного воздуха по сравнению с последними годами прошлого века достигнуты, можно сказать, значительные результаты. Люди среднего и пожилого возраста помнят о частых смогах во Владикавказе, когда в любом его районе горожане задыхались из-за вредных выбросов промышленных предприятий и автотранспорта. В настящее время это почти не наблюдается, что достигнуто за счет внедрения новых газоочистных установок и закрытия свинцового производства в ОАО «Электроцинк», выпуска более экологичных видов автотранспорта и топлива, а также сокращения промышленного потенциала республики. Теперь о других компонентах среды обитания. Гидросфера испытывает более вредные нагрузки, несмотря на спад производ-



Досье «СО»: Таймураз Федорович Цгоев, доцент кафедры «Экология и техносфера безопасности» Северо-Кавказского горно-металлургического института (СКГИ). Имеет две высших образования – инженер электронной техники и инженер-эколог. Кандидат технических наук (1998). Автор более 173 научных трудов, в том числе 122 научных статей, 12 монографий, учебных пособий и 11 патентов на изобретение. Заслуженный эколог РФ (1998).

и специалистов побывал в Париже, где мы знакомились с опытом переработки и утилизации ТБО. Уже тогда во Франции отказались от метода сжигания отходов как незэффективного. Думаю, что и нам нужна честная опыт зарубежных коллег.

Теперь о субботниках по сбору мусора. На современном этапе развития экологического сознания нашего населения они, может, и нужны. Но это не практикуется в цивилизованных странах.

Там системно занимаются экологическим образованием населения. У нас в республике, к сожалению, этот вопрос стоит на самом низком уровне.

– А как вы оцениваете состояние нашего экологического контроля?

– Мы здесь не исключение. Как и во всей стране, много проводится конференций, съездов, отчетов, а результат, к сожалению, не устраивает нас. И наше среду обитания. Здесь бы я хотел отметить, что в Новороссийске и ряде других в РФ. В общем, я – за комплексный подход.

Беседовал  
С. НИКОЛАЕВ.

## Отходы – в доходы!

В «СО» была опубликована статья «Отходы, приносящие прибыль». В ней шла речь о перспективах создания в республике новых производств по переработке бытового и производственного мусора. Эта тема заинтересовала читателя газеты, имеющего большой опыт работы в сфере ЖКХ и предложения по решению проблем переработки твердых отходов и сточных вод:

– К полигонам предъявляются очень строгие санитарные нормы, а наши свалки не отвечают им даже на 10% как по эксплуатации, так и по хранению твердых бытовых отходов (ТБО). В мире существуют только два вида сортировки – на полигоне для отходов и непосредственно в местах первичного их сбора.

В Финляндии принят второй метод: возле каждого многоэтажного дома, у магазинов и так далее ставятся несколько контейнеров для разделенного сбора картона, стекла, полиэтилена и бытовых отходов. Причем сортируются только половина ТБО, а остальное скижается.

Завод по переработке ТБО на полигоне «Красный Бор» Санкт-Петербург партнеры из Финляндии строят уже... 26 лет!

Потратив почти три миллиарда рублей, и руководство города

пришло к выводу, что проще законсервировать полигон с неподостроенным заводом, чем про-

должать строительство.

Изучая мировую практику, я разработал свой проект предприятия по переработке бытового мусора на 100%-ю их ликвидацию и превращение этих производственных процессов из крупно затратных в самоокупаемые или даже прибыльные.

Комплексное решение сразу двух больших проблем – утилизации ТБО и очистки сточных вод – делает их безопасными и экономически эффективными. Это огромная экономия бюджетных и личных средств граждан, оплачивающих коммунальные услуги, а также гарантия решения проблем на десятилетия вперед.

Мой проект обсуждался в правительстве республики и не получил никаких замечаний. Проблема же его реализации, как всегда, упирается в финансирование, хотя цена вопроса не превышает годовую сумму содержания очистных сооружений.

**Изатек ДЗОЕВ,**  
ветеран отрасли ЖКХ.



## Цей: огонь и вода

Лесной пожар был локализован в 10:30 10 октября, площадь не увеличилась. В настоящее время в некоторых местах тлеют валежник и густая подстилка.

Напомним, 5 октября предположительно в результате обрыва линии электропередачи (ЛЭП), подающей электроэнергию на вышку связи «Мегафон», произошло возгорание сухой травянистой растительности на землях соземзелизации Алагирского района в 8 км от населенного пункта п. Бурона. Площадь пожара составила 6,8 га.

В тушении пожара приняли участие более 120 человек и 23 единицы техники лесопожарных формирований ГАУ «Аланиялес» и ГУ МЧС России по РСО-А. Ситуация по тушению пожара осложнена пересечением рельефа местности на высоте более 2000 метров над уровнем моря, большой крутиз-

ной склонов, местами доходящей до 70-80 градусов и невозможностью использования наземной спецтехники.

В целях предотвращения увеличения площади возгорания и перехода пожара в ка-

терию крупных был привлечен вертолет Ми-8, который произвел 3 сброса воды общей массой 9 тонн.

А. ДЖЕНИКАЕВА.

## СВОДНАЯ ТАБЛИЦА

## Территориальной избирательной комиссии Дигорского района об итогах голосования на территории Дигорского района Республики Северная Осетия – Алания

Таблица составлена по данным на 26.09.2017г. 10:13

Число участковых избирательных комиссий по единому республиканскому избирательному округу 14

Число протоколов участковых избирательных комиссий об итогах голосования, на основании которых составлена данная сводная таблица территориальной избирательной комиссии 14

Число избирательных участков, итоги голосования по которым были признаны недействительными 0

Суммарное число избирателей, внесенных в списки избирателей на момент окончания голосования на избирательных участках, итоги голосования по которым были признаны недействительными 0

Номер строки	Данные протоколов участковых избирательных комиссий	Итого	У И К №51	У И К №52	У И К №53	У И К №54	У И К №55	У И К №56	У И К №57	У И К №58	У И К №59	У И К №60	У И К №61	У И К №62	У И К №63	У И К №349
1	Число избирателей, внесенных в список.	15085	1565	1888	1459	1164	1767	1127	799	850	951	1027	766	359	1267	96
2	Число бюллетеней, полученных участковой комиссией.	14792	1500	1800	1400	1100	1700	1100	830	830	850	1000	740	540	1300	102
3	Число бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим досрочно	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
4	в том числе в помещении территориальной избирательной комиссии.	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
5	Число бюллетеней, выданных избирателям в помещении.	6889	619	692	646	532	621	470	433	410	617	448	278	343	684	96
6	Число бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим вне помещения.	571	31	52	40	63	41	39	33	40	59	59	17	16	81	0
7	Число погашенных бюллетеней.	7332	850	1056	714	505	1038	591	364	380	174	493	445	181	535	6
8	Число бюллетеней, содержащихся в переносных ящиках.	571	31	52	40	63	41	39	33	40	59	59	17	16	81	0
9	Число бюллетеней, содержащихся в стационарных ящиках.	6888	619	692	646	532	621	470	433	409	617	448	278	343	684	96
10	Число недействительных бюллетеней.	213	25	17	22	7	20	10	3	12	32	16	8	13	26	2
11	Число действительных бюллетеней.	7246	625	727	664	588	642	499	463	437	644	491	287	346	739	94
11ж	Число утраченных бюллетеней.	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
11з	Число бюллетеней, не учтенных при получении.	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
12	1. Политическая партия ЛДПР – Либерально-демократическая партия России	140	13	6	10	5	7	6	9	10	17	8	3	7	39	0
13	2. Политическая партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ	457	41	58	87	42	63	37	19	19	14	27	7	11	26	6
14	3. Всероссийская политическая партия "ЕДИНАЯ РОССИЯ"	3605	335	348	248	271	261	189	211	148	381	324	164	151	510	64
15	4. Политическая партия "ПАТРИОТЫ РОССИИ"	2577	200	276	253	246	262	225	196	218	197	108	95	152	132	17
16	6. Политическая партия "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"	197	12	13	14	8	14	16	12	19	21	14	13	10	27	4
17	7. Всероссийская политическая партия "ПАРТИЯ РОСТА"	17	2	0	2	2	2	0	1	6	0	1	0	0	1	0
18	8. ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ "АЛЬЯНС ЗЕЛЕНЫХ"	43	2	6	7	3	5	0	7	4	5	2	0	1	1	0
19	9. ВСЕРОССИЙСКАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ "РОДИНА"	210	20	20	43	11	28	26	8	13	9	7	5	14	3	3

## Выборы депутатов Парламента Республики Северная Осетия – Алания шестого созыва

10 сентября 2017 года

## ПРОТОКОЛ

## Территориальная избирательная комиссия № 5 Дигорского района

Число участковых избирательных комиссий по единому республиканскому избирательному округу 14

Число протоколов участковых избирательных комиссий об итогах голосования, на основании которых составлен данный протокол 14

Число избирательных участков, итоги голосования по которым были признаны недействительными 0

Суммарное число избирателей, внесенных в списки избирателей на момент окончания голосования на избирательных участках, итоги голосования по которым были признаны недействительными 0

Приняли участие в выборах: 49,45%

1	Число избирателей, внесенных в список.	15085
2	Число бюллетеней, полученных участковой комиссией.	14792
3	Число бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим досрочно	0
4	в том числе в помещении территориальной избирательной комиссии.	0
5	Число бюллетеней, выданных избирателям в помещении.	6889
6	Число бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим вне помещения.	571
7	Число погашенных бюллетеней.	7332
8	Число бюллетеней, содержащихся в переносных ящиках.	571
9	Число бюллетеней, содержащихся в стационарных ящиках.	6888
10	Число недействительных бюллетеней.	213
11	Число действительных бюллетеней.	7246
11ж	Число утраченных бюллетеней.	0
11з	Число бюллетеней, не учтенных при получении.	0
12	1. Политическая партия ЛДПР – Либерально-демократическая партия России	140
13	2. Политическая партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ	457
14	3. Всероссийская политическая партия "ЕДИНАЯ РОССИЯ"	3605
15	4. Политическая партия "ПАТРИОТЫ РОССИИ"	2577
16	6. Политическая партия "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"	197
17	7. Всероссийская политическая партия "ПАРТИЯ РОСТА"	17
18	8. ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ "АЛЬЯНС ЗЕЛЕНЫХ"	43
19	9. ВСЕРОССИЙСКАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ "РОДИНА"	210

Число избирателей, принявших участие в выборах 7460 49,45%  
Число избирателей, принявших участие в голосовании 7459 49,45%

**РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА**  
**Северная Осетия**

**Редакция газеты «Северная Осетия»**

приглашает к сотрудничеству  
рекламных агентов на взаимовыгодных  
условиях: вознаграждение –  
20% от привлеченных средств.  
Запись на собеседование  
по тел.: 25-11-18, 25-02-25.

## УВАЖАЕМЫЕ ВЛАДИКАВКАЗЦЫ!

Администрация города убедительно просит вас не оставлять равнодушными к санитарному состоянию города и не выбрасывать мусор в не предназначенные для этого места, в том числе на тротуарах и проезжей части автодорог.

Напоминаем, что согласно части 5 статьи 6 Закона РСО-А от 14 ноября 2014 г. № 43-РЗ «Об административной ответственности за отдельные виды правонарушений»брос, размещение или хранение бытовых отходов и мусора вне мест, отведенных для этого органами местного самоуправления, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 1 до 2 тысяч рублей; на должностных лиц – от 3 до 5 тысяч рублей; на юридических лиц – от 10 до 15 тысяч рублей.

Верим, что наш призыв найдет у вас должное понимание и поддержку. Помните, что город начинается с каждого из нас!

## КРУПНЕЙШИЙ АВТОБУСНЫЙ ПАРК САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

## ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

## ВОДИТЕЛЕЙ АВТОБУСОВ КАТЕГОРИИ «Д».

Предприятие осуществляет деятельность с 1960 г. по государственному контракту 160 коммерческих и социальных маршрутов в г. С.-Петербурге. Штат предприятия более 4000 человек. Парк производит обслуживание и ремонт ТС за свой счет. Сотрудникам предоставляется общая и правовая защита.

Мы предлагаем:

- РАБОТУ ВОДИТЕЛЯ АВТОБУСА на городских маршрутах по перевозке пассажиров, ежемесячный доход составляет не менее 70 тысяч рублей;
- ОФИЦИАЛЬНОЕ ТРУДОУСТРОЙСТВО И СОЦИАЛЬНЫЙ ПАКЕТ;
- РАБОТУ НА НОВЫХ МАШИНАХ МАРОК: МАЗ, ПАЗ, VWCRFTER, ГАЗЕЛЬ NEXT;
- СДЕЛЫВАНИЕ В АРЕНДЕ ЖИЛЬЯ;
- ЕЖЕГОДНЫЙ ОПЛАЧИВАЕМЫЙ ОТПУСК.

Предприятие оплачивает проезд до С.-Петербурга!  
КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ: 58-15-63, 8-919-424-17-33.

## ПРОДАЮ

2 ЖИЛЫХ ДОМА пл. по 100 м<sup>2</sup>, в домах по 4 комнаты, кухня, раздельный, сан. зал в 5 сот. в с. Ногире. Цена договорная, после осмотра.

ТЕЛ. 74-15-54 (раб.).

## ООО «ВЛАДТУР»

• отды

• санаторные путевки

• экскурсии

по Осетии и России.

тел.: (862)25-65-54, 8-919-428-45-20.

## ДОМЫ

• ПРИВАТ. З/У 8,5 СОТ. (время

января, 2 комната, раздель

# ЖИЗНЬ СОБАЧЬЯ

## ПРОБЛЕМА

**С наступлением осени во Владикавказе снова отмечается увеличение стай бродячих собак. О проблемах бездомных животных «СО» писала уже не раз. Так, в октябре 2016 года АМС г. Владикавказа уже поднимала вопрос о необходимости строительства нового расширенного питомника для бродячих животных, т.к. старый на ул. Калинина не справляется с потоком бродячих «хвостов» и к тому же расположено вблизи жилых домов. «СО» решила узнать, что же удалось сделать за год, для чего обратилась за комментарием к председателю комитета ЖКХ г. Владикавказа Ахсарбеку ДИДАРОВУ:**

— Вопрос этот как никогда актулен, т.к. существующий питомник вызывает недовольство жителей окрестных домов. Работы по строительству нового планируются начать уже в этом году, однако мы столкнулись с некоторыми проблемами. В данный момент идет поиск земельного участка, потому что от выбранного ранее пришлось отказаться, он не соответствовал нашим нуждам: мы бы хотели вынести питомник за зону жилой застройки. В



этот году будут проведены работы по проектно-сметной документации, а в 2018-м планируем начать строительство.

Однако пока бездомные животные продолжают осаждать городские помойки. «СО» обратилась к начальнику ВМБУ «Специализированная экологическая служба» Рустаму Козыреву с просьбой рассказать, каково число подобных животных в городе, а также о том, как проходит работа по отлову животных:

— К сожалению, никакой общей статистики по бездомным животным в городе нет. В диспетчерскую службу поступает множество жалоб на бездомных собак, которые ссылаются в стаи. Мы получаем такие вызовы, выезжаем отлавливать животных. Отлов происходит в ночные времена с 24:00 до 7:00. Надо отметить, что для отлова мы используем максимально гуманные средства, например, сети. И лишь агрессивных животных временно иммобилизуют с помощью препаратов со снотворным действием. После отлова мы перевозим собак в приют, где решают их дальнейшую судьбу. Больных усыпят, здоровых пытаются пристраивать. В месяц мы отлавливаем примерно 200-300 собак.

Кроме муниципальных служб судьбой собак, попавших на улицу, занимаются и волонтеры-зоозащитники. Ежеминутно, по предварительным оценкам, этим неравнодушным людям удается спасти, вылечить и пристроить около 100 животных. Но волонтеры, спасающие животных за счет собственных средств и личного времени, — не панацея. «СО» связалась с Мадиной Макеевой — волонтером одной из благотворительных групп, занимающихся пристройством бродячих животных:

— По нашим оценкам, в городе сейчас около 200 бродячих собак. Многие из них живут в стаях по 10–20 особей. Лицо я не ставлялась с актами агрессии со стороны дворовых собак, но в стаи они могут вести себя агрессивно. Как думают все волонтеры, опираясь на свою практику, нужно принять городскую программу стерилизации. Это значит, что бродячую собаку отправляют, стерилизуют, чипируют, проставляют клипы-маркеры и возвращают в среду обитания. Таким образом, хотя число бродячих собак не сокращается, но и не увеличивается. Кроме того, стерилизация делает животных менее агрессивными, а чипы или клипы позволяют отслеживать популяцию. Помимо этого необходимо ужесточить закон в отношении владельцев животных, который обязывает быть чипировать животное, чтобы, если собака выкинута, соответствующие органы могли найти хозяина и наказать его. Кроме того, необходимо ввести контроль за продавцами животных и заводчиками. В насторожее время 40–60% животных продаются без лицензии и вообще без каких-либо документов. В это число попадают и больные животные со скрытыми дефектами, с генетическими заболеваниями и т.д. К сожалению, в нашем обществе такие животные чаще всего оказываются на улице. Никакого надзора за продавцами, да и за покупателями, нет.

Необходимость решения проблемы бездомных животных не только практическая, путем отлова, но и законодательно давно назрела. Не секрет, что среди дворняшек в уличных стаях все чаще можно встретить породистых собак, и это не только хаски, которых, подчиняясь моде, заводят владикавказцы, забывая, что это ездовая порода, склонная к побегам, но и бойцовские и охотничьи.

Алина АКОЕФФ.

## К СВЕДЕНИЮ

### Если возникли разногласия...



Согласно Указу Президента Российской Федерации от 27 сентября 2017 г. № 445 «О призыва в октябре – декабре 2017 г. граждан Российской Федерации на военную службу и об увольнении с военной службы граждан, проходящих военную службу по призыву» с 1 октября по 31 декабря осуществляется призыв граждан Российской Федерации на военную службу.

Как показывает практика, в ходе призывных мероприятий могут возникнуть разногласия между сотрудниками военных комиссариатов, осуществляющими призыв граждан, и призывающими. При этом нередко последние или их родители обращаются к помощи малоквалифицированных специалистов, провоцирующих их на нарушение законодательства.

С целью повышения открытости и снижения предполагаемого коррупции по любым вопросам, связанным с нарушением прав граждан при постановке на воинский учет, проведением медицинского освидетельствования и иных процедур необходимо обращаться в военную прокуратуру Владикавказского гарнизона, расположенного по адресу: 362003, г. Владикавказ, пр. Коста, 166, тел./факс: 8 (8672) 25-73-11.

## СПОРТИВНЫЙ КУРЬЕР

### Первые медали

Сборная РСО-А впервые приняла участие в первенстве России по масс-рестлингу среди юниоров и юниорок, которое в течение трех дней проходило в Кабардино-Балкарии.

Масс-рестлинг — один из национальных видов спорта в Якутии и считается аналогом традиционного осетинского вида спорта ивасэнтэ — перетягивание палки.

По результатам соревнований **Батраз Засеев** (тренер Т. Цгоеев) завоевал бронзовую медаль в весовой категории до 105 кг Арсен Наниев (тренер И. Ал-

биров) получил серебряную медаль в весовой категории свыше 105 кг. В весовой категории до 80 кг **Азamat Батиев** (тренер Р. Дарагов)ступил конкурентам в решающих схватках и занял лишь пятое место.

Золотую медаль в весовой категории до 70 кг завоевал Тамерлан Икаев,



выступавший за сборную Республики Саха (Якутия).

### Выиграли чемпионат России



В Астрахани завершился чемпионат России по футболу среди мужских команд (спорт глухих). За право стать победителем сражались команды Санкт-Петербурга, Астраханской, Воронежской, Волгоградской, Московской, Нижегородской, Самарской областей и Республики Северная Осетия — Алания.

Удача все дни была на стороне нашей «Алании», которая приглашала следующие команды: воронежскую — 1:0, московскую — 7:0, астраханскую — 6:2. Футболисты из Осетии также не оставили шансов командам из Санкт-Петербурга — 3:0, Нижнего Новгорода — 4:0, Волгограда — 3:0 и Самарской области — 3:1.

Если подсчитать голы бомбардиров нашей сборной, забитые в ворота конкурентов за весь чемпионат, то их 27. Рекордное количество мячей в ворота противников забил Олег Бакланов (12) и стал лучшим бомбардиром.

### Селфи на «бобике»

В Моздокском районе прошел первый автофестиваль. Здесь можно было увидеть редкие автомобили американских, японских, немецких марок и советский раритет — «ГАЗ-69».

Всего же на фестиваль прибыли около 100 автомобилистов из Ставропольского и Краснодарского краев, Кабардино-Балкарии, а из Продолженного и Новопавловска поддержали автолюбителей примчались мотоциклисты.

Автолюбители рассказали присутствовавшим историю о своем транспорте, в числе которого — и знаменитые «БМВ-клуб» и команде «Drift team Mozdok» удалось провести автофести-



валь. «Ожидаем, что он теперь будет традиционным», — сказал Кишин.

Залина ГУБУРОВА.

## РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

**АКАДЕМИЧЕСКИЙ РУССКИЙ ТЕАТР им. Е. ВАХТАНГОВА (146-й сезон)**

13 октября ПРЕМЬЕРА А. Коровкин «ТЕКИ В ЗАКОНЕ» Комедия в 2-х действиях Нач. в 18 часов

14 октября Т. Уильямс «ТРАМВАЙ ЖЕЛАНИЯ» Драма в 2-х действиях Нач. в 18 часов

15 октября Г. Корнелисон «БРОДЯГА ПРИНЦ» Сказка для детей Нач. в 11 часов

«БЕЛЫЙ ТАНЕЦ ДЛЯ ЛЮБИМОЙ АКТРИСЫ» Муз. драма в 2-х действиях Нач. в 18 часов

Принимаются заявки на индивидуальные и коллективные посещения. Тел. для справок: касса — 54-81-25, администрации — 53-24-75, 53-76-81.

Впервые в республике! Компания ОЛЕГ представляет эксклюзивные пластиковые окна и двери! Придать вашему дому неповторимость — вот основная задача компании ОЛЕГ

КРЕДИТ БЕЗ СПРАВКИ О ЗАРПЛАТЕ АО «ОЛГИ БАНК»

**ЦВЕТНЫЕ ОКНА ПО ЦЕНЕ БЕЛЫХ!**

(ПОД ДЕРЕВО — НАРУЖНАЯ ЛАМИНАЦИЯ) Черменское шоссе, 4 т. 40-33-99

**ГОРОДСКАЯ СТОМАТОЛОГИЧЕСКАЯ ПОЛИКЛИНИКА № 1** оказывает все виды стоматологических услуг:

- \* ТЕРАПИЯ,
- \* ХИРУРГИЯ,
- \* ОРТОДОНТИЯ,
- \* ДЕТСКАЯ СТОМАТОЛОГИЯ, \*
- ДЕНТАЛЬНАЯ ИМПЛАНТАЦИЯ,
- 3-D ЗУБОЧЕЛОПЕСТНАЯ ТОМОГРАФИЯ,
- ОФТОПАСТИКА,
- ОРТОПЕДИЯ,

Мы работаем в системе ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ (ОМС), а также ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ НА ПЛАТНОЙ ОСНОВЕ.

Мы ждем вас по адресу: пр. Доватора, 22, РАБОТАЕМ КРУГЛОСУТОЧНО.

Тел.: 295-295 — отделение инновационной стоматологии; 525-000, 52-14-14.

Сайт: [www.oleg-ost.ru](http://www.oleg-ost.ru)

О возможности противопоказаний, обязательно проконсультируйтесь со специалистом

**ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДОСТАВЛЯЕТ:**

- УСЛУГИ ПО ЗЕМЛЯНЫМ РАБОТАМ (разработка котлованов и др.);
- ДОСТАВКУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ;
- УСЛУГИ СТРОИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ (мел. лопата, бульдозер, бетононасос, грейдер, экскаватор, автокран и др.).

Обр. по тел.: 8-928-497-75-75, 40-45-90.

**СЕВЕРО-ОСЕТИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. В. ТХАПСАЕВА** ОТКРЫВАЕТ 82-Й ТЕАТРАЛЬНЫЙ СЕЗОН СПЕКТАКЛЕМ ПО ПРОИЗВЕДЕНИЮ КОСТА ХЕТАГУРОВА

### «ФАТИМА»

Автор инсценировки Тотраз Кокаев Режиссер-постановщик Тамерлан САБАНОВ

Начало в 18 часов. Справки по тел.: 25-17-37, 25-11-42, 55-14-68. Принимаются коллективные заявки. Все спектакли сопровождаются синхронным переводом.

ПО БЛАГОСЛОВЕНИЮ ЕПИСКОПА ВЛАДИКАВАЗСКОГО И АЛАНСКОГО в Северной Осетии находятся одна из самых значительных святынь христианского мира — ЧАСТИЦА ЖИВОТВОРЯЩЕГО КРЕСТА ГОСПОДНЯ.

Реликварий со святыней находится в ХРАМЕ ПРОРОКА ИЛИИ (ул. Дзержинского, 70) до 22 ОКТЯБРЯ. Доступ к ковчегу со святыней организован с 7 до 23 часов ежедневно.

Запись и консультация по телефонам: 53-78-48, 70-78-49.

Имеются противопоказания. Необходимо проконсультироваться со специалистом.

Приглашаем к сотрудничеству дилеров и строительные организации на выгодных условиях!

707-711, 74-03-38, 74-61-09, 707-111

с 9:00 до 18:00 вых. — воскресенье

ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: г. ВЛАДИКАВАЗ, угол ул. КАЛИНИНА/КАЛОЕВА, 402 А

**ENWIN SALAMANDER TROCAL**

Изготовление стеклопакетов

На каждое ловоротно-откидное окно — москитная сетка в подарок!

с 1 по 31 октября 2017г. -20 %

Приглашаем к сотрудничеству дилеров и строительные организации на выгодных условиях!

707-711, 74-03-38, 74-61-09, 707-111

с 9:00 до 18:00 вых. — воскресенье

ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: г. ВЛАДИКАВАЗ, угол ул. КАЛИНИНА/КАЛОЕВА, 402 А

Акция!

с 1 по 31 октября 2017г. -20 %

Приглашаем к сотрудничеству дилеров и строительные организации на выгодных условиях!

707-711, 74-03-38, 74-61-09, 707-111

с 9:00 до 18:00 вых. — воскресенье

ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: г. ВЛАДИКАВАЗ, угол ул. КАЛИНИНА/КАЛОЕВА, 402 А

Акция!

с 1 по 31 октября 2017г. -20 %

Приглашаем к сотрудничеству дилеров и строительные организации на выгодных условиях!

707-711, 74-03-38, 74-61-09, 707-111

с 9:00 до 18:00 вых.